

Ленинское ЗНАМЯ

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 3 сентября 1930 года № 103 10725 ПЯТНИЦА, 27 ИЮНЯ 1986 ГОДА Цена 3 коп.

Все силы—на заготовку кормов!

СЕНО—ВПРОК

Ведущая отрасль в хозяйствах, входящих в наш Демидовский сельский Совет (колхозы «Ю лет Октября» и им. Жданова)—животноводство. Известно, что неуклонное повышение продуктивности животных обусловлено многими факторами, но один из главных—это полноценное кормление животных. В колхозах намечена широкая программа комплексного развития нормовыводства. И в решении ее самое деятельное участие принимает наш сельский Совет.

В селах зоны действия Совета применяется в основном семейная сделщина на заготовке сена. Вот уже несколько лет до каждого доводится твердый план: мужчина должен накопить 12 тонн, женщина—4, штатный работник—2 тонны. Оплата труда ставится в зависимость от качества заготовленного сена. Если содержание нитрата в нормах 20 мг, то стоимость одной тонны сена составляет 62 рубля 50 копеек, 15 мг—55 рублей; 10 мг—50 рублей.

На период заготовки создаются депутатские посты, выпускаются бюллетени с итогами работы косцов за каждую пятнадцатку. Наши депутаты сами принимают активное участие в заготовке кормов. В прошлом году только работники государственной инспекции и заготовили 75 тонн сена при задании 11 тонн.

Большую работу проводят депутаты с пенсионерами и призывающими отдыхать к родственникам людьми, и они оказывают нам ощутимую помощь. Так, в прошлом году в сенокосении приняло участие 218 человек, и заготовили они около 800 тонн.

Исполком в этот период не забывает об условиях быта людей, держит под постоянным контролем торговлю, бытовое обслуживание, культурные мероприятия.

В прошлом году заготовка сена проходила в тяжелых условиях. Лили дожди, а у нас сенокосы в основном в низинных, болотистых местах, однако благодаря хорошей организаторской работе план по заготовке сена выполнен: вместо 5325 тонн грубых кормов заготовили 5404 тонны, сочных—9170 тонн при плане 8440, витаминно-травяной муки—251 тонну при плане 80. Зимовка скота прошла организованно.

В нынешнем году для нужд общественного животноводства наших хозяйств необходимо заготовить в свободное от работы время не менее 600 кг сена каждому жителю. С таким призывом депутаты обратились к нашему населению. И все население деревень сельского Совета нас поддерживает.

В. ИСАЕВ,
председатель исполкома
Демидовского сельского
Совета.

На косьбе зveno В. Сидакова

Полным ходом идет заготовка кормов в колхозе «Буревестник». Проведено партийное собрание по вопросам организации сенокосения, определены мероприятия на этот период, условия социалистического соревнования. С утра до ночи трудятся сейчас механизированное звено под руководством Владимира Михайловича Сидакова. Траву косят, затем сгребают в валки, ворошат ме-

ханическим способом и прессуют. Затем тюки грузятся на тракторные тележки и доставляются на места хранения в крытые сараи.

По плану в этом хозяйстве должно быть заготовлено 1700 тонн сена. Сейчас его заготовлено более 150 тонн. Сенокосение колхозниками ведется на основе семейной сделщины.

В. ЗУБАНОВА.

◆ Шефы—селу

ЗАДАНИЕ—ДОСРОЧНО

Организовано ведут прополку корнеплодов на полях колхоза «Память Ленина» рабочие и служащие завода «Швеймаш».

На днях наши корреспонденты побывали в хозяйстве, побеседовали с рабочими, отметили организованность и порядок, хорошее настроение, с каким заводчане выполняют ответственное задание.

— Вот на этом поле,—говорит инженер-технолог С. В. Митрофанов,—мы и трудимся. Первый день работали инженерно-технические работники сейчас—другие. Сорняки так за-

соряди свежее, что и не видно ее. А посмотрите, как она выглядит после прополки. Специалисты говорят, что урожай будет отменный.

Кто отличился? Все трудится по-ударному. И Наталья Грушина, и Людмила Рунова, и Татьяна Головашова, и Ольга Туртурил, и Валентина Шестакова. Вопросов к руководству колхоза «Память Ленина» нет. Они заботятся, чтобы мы могли в краткие сроки завершить прополку. Есть все основания считать, что швеймашевцы, как и в прошлом году, досрочно выполнят свое задание.

Передовики зеленой жатвы

В минувшую среду в газете «Ленинское знамя» на районную Доску почета было занесено кормодобывающее звено совхоза «Гусевский» возглавляемое Н. А. Цветковым. За минувшую неделю коллектив звена заготовил 45 тонн витаминно-травяной муки.

— А кто еще претендовал на первое место по итогам социалистического соревнования за период с 16 по 23 июня на заготовке кормов? — спросил наш корреспондент секретаря райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Г. М. Быкову.

— Чаша весов,—сказала она,—склонилась в сторону других механизированных звеньев. В частности, звено совхоза «Дружба», возглавляемое В. И. Великим, за три дня заготовило 310 тонн сенажа.

Впервые положительно зарекомендовало себя механизированное звено из колхоза «Память Ленина». Там, как известно, из года в год сенокос велся вручную. Даже селые травы сваливались косами. Но вот в нынешнем году за них взялся А. И. Кухарев с товарищами. Звено за неделю запрессовало и убрало под навес 94 тонны сена при плане 65.

Отличилось за минувшую неделю и звено Г. А. Воронина из совхоза «Ленинковский». Оно за 4 дня заготовило 120 тонн сена.

Пример передовиков зеленой жатвы показывает, что там, где в организации косовичи трав, особенно сенокос, отнеслись как к важнейшей сельскохозяйственной кампании, доверили это дело механизированным звеньям, работающим на конечный результат, там и успех налицо.

Молния

Замечательную трудовую победу одержали животноводы колхозов и совхозов, все труженики села. Они досрочно завершили задание первого полугодия новой пятилетки по продаже молока государству. Вместо плановых 12610 тонн на заготовительные пункты за 5 месяцев и 25 дней поступило 12619 тонн молока. По предварительным подсчетам до конца первого полугодия хозяйствами района будет продано дополнительно 525 тонн молока.

Первыми справились с полугодовыми заданиями по продаже государству молока коллективы совхоза «Гусевский», колхозов имени Ленина, «Власть Советов», имени Жданова.

Большой вклад в дело увеличения производства молока внесли все животноводы. Но наилучших показателей добились мастера машинного доения Удьянского молочно-товарного комплекса, животноводы икшевской и нечаевской ферм, доярки В. А. Атимайкина, А. А. Смирнова (колхоз «Большевик» им. А. В. Горшкова), Р. И. Мартынова (колхоз «Память Ленина»), Н. А. Точева (колхоз им. 16 годовщины Октября).

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ОБЛАСТИ

24 июня во Владимире, в Доме политического просвещения обкома КПСС, состоялось собрание партийно-хозяйственного актива области. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены обкома КПСС, первые секретари горкомов и райкомов партии, председатели исполкомов городских и районных Советов народных депутатов, председатели городских и районных комитетов народного контроля, председатели районных агропромышленных объединений, первые секретари горкомов и райкомов комсомола, председатели районных комитетов профсоюза агропромышленных комплексов, редакторы городских и районных газет, руководители и секретари парторганизаций совхозов и колхозов области, директора некоторых промышленных предприятий, передовики производства, ответственные работники обкома КПСС, областных управлений и ведомств.

На собрании заслушан и одобрен доклад первого секретаря обкома КПСС Р. С. Бобюкова «Об организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов области по заготовке кормов для животноводства».

В обсуждении вопроса приняли участие: В. П. Толстов—первый секретарь Гусь-Хрустального горкома партии, В. В.

Шевцов—механизатор совхоза «Кирадачский», депутат Верховного Совета СССР, О. Ф. Власов—первый заместитель председателя Суздальского райисполкома, председатель агропромышленного объединения, В. И. Родионова—секретарь парткома совхоза «Андреевский» Александровского района, Г. Ф. Кодрюнов—председатель облспланома, В. М. Козлов—первый секретарь Меленковского райкома КПСС, Г. А. Беликин—директор совхоза «Небыловский» Юрьев-Польского района, Г. П. Черноусов—председатель областного комитета народного контроля, Д. А. Крюкова—бригадир кормозаготовительного отдела совхоза «Ставропольский» Советского района, Ю. И. Чурпан—первый заместитель председателя агропромышленного комитета области, Е. И. Вьюнов—генеральный директор владимирского производственного объединения «Автоприбор», В. М. Буренко—директор Муромского межхозяйственного предприятия «Пойма», Л. П. Попова—председатель исполкома Илевинского сельского Совета Вязниковского района, А. И. Кузнецов—секретарь облсовпрофа, председатель обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

По обсужденному вопросу принята соответствующая резолюция.

ВЕТЕР ПРИНОСИТ ПРИБЫЛЬ

Хотя и «на ветер» пустили деньги в чувашском колхозе «Заветы Ильича», построив вентиляруемое сенохранилище, но обернулось эти затраты солидной прибылью. Укрепилась кормовая база животноводства, повысилась окупаемость молочнодня, которому предназначалось витаминное сено.

Хранилище кормов в «Заветах Ильича» придает первостепенное значение: все находится не под открытым небом, а под крышей. Но в хозяйстве не гонятся за дорогостоящими «хоромами», оборудуют хранилища по-крестьянски рачительно, а главное—с учетом местных условий и материалов. Вот и при проектировании 250-тонного сеного склада местные умельцы так изменили его первоначальную конструкцию, позаимствованную у соседей-удьянцев, что обиходился он почти вдвое дешевле типового.

Любому хозяйству по силам быстро и без особых затрат

возвести такое же: долго ли вбить в землю обыкновенные бетонные столбы-основания, соорудить вокруг легкой каркас из отходов древесины, покрыть его сверху шифером? Полстены по всему периметру занимает металлическая сетка. Она влаги не дает скапливаться, помогая селу лучше «дышать».

ПРИМЕНИ У СЕБЯ В ХОЗЯЙСТВЕ

Прямо с поля привозили сенокосную траву. Для сушки ее посередине соорудили из жердей легкие «козлы», по бокам смонтировали мощные вентиляторы и теплогенератор. Правда, обогреватель включали, экономя топливо, лишь в ненастье и холода, вполне обходились и вентиляторами. Быстро сохло сено, которое тут же, под навесом, прессовали и складывали в аз-

куратные штабеля. До нынешнего лета сохранило оно аромат цветущего луга, высокое качество. Исключены потери, неизбежные при хранении сена в скирдах и при транспортировке его с поля на фермы.

В колхозе теперь три добротных сенных склада, под навесами хранится и прессованная соломка. Просторный сарай выделен под полову. Немало зерна на фуражные цели вымола сберечь собранная здесь мякина с трещинных, ослыных и гороховых полей. Неподдающемуся хранилищу грубых кормов оборудованы силосные и сенажные траншеи, емкости для комбисилова. Расположен кормовой двор по соседству с фермами. Это намного удешевляет и упрощает доставку кормов.

В. ИВАНОВА,
корр. ТАСС.

Комсомольское,
Чувашская АССР.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

В минувшем, 1985—1986 году партком колхоза им. 16годовщины Октября в своей работе руководствовался указаниями ЦК КПСС о задачах и особенностях партийной учебы и экономического образования. Здесь вели занятия со слушателями школы научного коммунизма (пропагандист—председатель колхоза С. П. Гинин) и школы системы комсомольской учебы (пропагандист—преподаватель Ульинской восьмидетей школы А. В. Майорова) по курсу «Актуальные проблемы внутренней и внешней политики КПСС, выдвинутые апрельским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС». В 17 школах коммунистического труда с охватом 805 слушателей изучался курс «Хозяйственный расчет и коллективный подряд в колхозах и совхозах».

Занятия строились в тесной связи с практическими делами социально-экономического развития колхоза, района, области. Учеба способствовала повышению уровня партийной и идейно-воспитательной работы, организованности, дисциплины, экономии и бережливости.

В процессе партучебы важное место в развитии активности коммунистов отводится общественно-политической практике. При изучении темы «Ускорение социально-экономического развития страны» — стратегический курс КПСС — слушателям В. П. Железновой, Т. И. Дремовой, В. В. Киселеву, Т. Л. Ратниковой было дано задание подготовить сообщения о преимуществах бригадного подряда. Сейчас бригадный подряд и хорасчет внедрены в растениеводстве и животноводстве.

Применяется чековая система оплаты.

В течение учебного года партком держал под контролем состояние партийной, комсомольской и экономической учебы. Один раз в месяц заслушивались отчеты секретарей чековых парторганизаций и пропагандистов о состоянии учебы, обобщался положительный опыт и вскрывались улучшения, намечались пути их устранения. Практиковалось на занятиях присутствие членов парткома, членов методсовета. Было посещено 32 занятия, проведено 36 уроков бережливости и два — по общественно-политической практике. С помощью пропагандистов 23 слушателями разработаны соизобязательства и 23 личных счета экономии. Подано 4 предложения по внедрению промышленных технологий в растениеводстве и в животноводстве, которые внедрены в производство.

Более интересно проходили занятия в школе научного коммунизма у пропагандиста, члена партии С. П. Гинина, шла они в форме лекций, собеседований, семинарских занятий и т. д. Учеба во многом помогла слушателям активнее решать вопросы, вносить свои предложения по улучшению работы в хозяйстве. Например, слушатель В. В. Киселев, Н. К. Ковальчук и Н. Н. Калинин предложили провести реконструкцию навозоудаления с применением установок УТН-10 и торфа на подстилку, что дает годовой экономический эффект от каждого высвободенного трактора около 13 тысяч рублей. Т. Л. Ратникова предло-

жила установить на ферме подогрев для поения скота теплой водой, что способствует увеличению продуктивности скота на 15 процентов. А. В. Н. Махоткин при загрузке картофеля в посадочные агрегаты использовал автомашину ГАЗ-САЗ с бункерами, в результате чего было высвобождено три человека на агрегат.

Итоговые занятия в школе научного коммунизма проходили в форме собеседования, причем слушатели при раскрытии вопросов опирались на основные положения XXVII съезда КПСС, других документов нашей партии. Так, слушатель Т. Л. Ратникова рассказала о стратегической политике КПСС на современном этапе, дала характеристику деятельности коллектива ново-мальцевской фермы и подготовила конкретные предложения по улучшению ее работы. Секретарь колхозного парткома Л. М. Петухова с критических позиций дала оценку прошлым достижениям, проанализировала работу специалистов коллективов, состояние учета, действующих технологий, культуру производства. Об интенсификации колхозного производства с предложениями выступили инспектор по кадрам М. А. Махоткина, говорившая также о роли человеческого фактора в решении социально-экономических задач, и другие слушатели.

В заключение пропагандист С. П. Гинин пожелал слушателям активно претворять в жизнь решения XXVII съезда КПСС в своих практических делах и летней общественно-политической практике.

А. САШИН.



После окончания ПУ текстильного комбината пришла работать, прядильницей в первый прядильный цех текстильного комбината Полна Алексеевна Блохина. Вот уже 13 лет она отдала любимой профессии. При норме обслуживания 480 камер передавая работница обслуживает 700.

Полна Алексеевна — активная общественница. Она — член совета бригады, группосорг, дружинница.

По итогам социалистического соревнования П. А. Блохина не раз занимала первые места в цехе, на комбинате и в областном соревновании.

На снимке: П. А. Блохина. Фото А. Зубанова.

Добрые вести

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Трудовой коллектив цеха № 1 (начальник В. А. Хлынов) стеклозавода им. X годовщины Октября 12 июня выполнил производственный план первого полугодия. До конца июня решено дополнительно выпустить продукции на 250 тысяч рублей.

11 июня также завершил выполнение полугодового задания коллектив участка № 5, возглавляемый мастером З. П. Чесалкиной. Сверх плана в текущем месяце будет выработано продукции на 50 тысяч рублей.

Добиться хороших показателей в труде передовым коллективам помогла работа по новой форме организации труда — на сдельный подряд с применением коэффициента трудового участия.

Пример ударной работы показывают машинисты стеклоформующих машин: А. Ф. Шабаров, В. Ф. Краснов, В. С. Вилков, Н. В. Кудряков и другие. Также добросовестно работают упаковщики-укладчики Н. Д. Максимов, Т. В. Захарова, Э. Т. Ушанова.

Л. ЦВЕТОВ.

Для улучшения общепита

Коллектив треста столовых горячо откликнулся на обращение ЦК КПСС и внес в ранее принятые соизобязательства некоторые изменения с учетом дополнительных возможностей, также местных ресурсов. Решено план выпуска собственной продукции выполнить 30 декабря 1986 года и дать помимо установленного задания на 18 тысяч рублей дополнительной продукции.

Для вовлечения в товароборот дополнительных ресурсов намечено закупить недостающих продовольственных товаров на 700 тысяч рублей, или 8 процентов к товарообороту.

На собственной базе будет увеличен выпуск полуфабрикатов и доведен до 250 тонн мясных и рыбных изделий.

За счет выставок-продаж намечено реализовать кулинарных и кондитерских изделий на 962 тысячи рублей. На предпринятых общепита в целях улучшения труда, его механизации в нынешнем году будет установлено до 100 единиц холодильного, технологического оборудования.

Работники общепита в текущем году произведут и реализуют продукции на 6517 тысяч рублей.

И. НИКОЛАЕВ.

Рассказы о коммунистах

Вот так можно видеть с товарищами, патрулирующими в закреплённом за заводом микрорайоне.

Коммунист В. К. Осокин вместе с сурругей Татьяной, мастером хрустального завода, растит двух детей, у них во всем согласие и их часто вместе выдают на прогулку, в школе № 1, где учатся их дети.

Выходя из цеха, я обратил внимание на двух рабочих, которые устанавливали стенд «Знать глазоном». Это были В. К. Осокин и Ю. М. Шестаков. На видном месте стенда висело сообщение, что группа народного контроля совместно с комсомольским проектором цеха провели рейд, а здесь о всех выявленных недостатках и сообщают. Рассказывала о том, что бригада, где работает В. К. Осокин, перешлила в Фонд мира свою квартальную премию и 85 рублей из своих собственных сбережений в помощь пострадавшим на Чернобыльской АЭС.

Р. ОРЛОВ, вышестоящий корреспондент.

С ОТДАЧЕЙ

Былая в четвертом цехе завода технического стекла, мне приходилось много слышать хорошего о коммунисте кварцевой плавицнице Владимире Кронодовиче Осокине. Его отличает от других добросовестное отношение к своему труду, умение применять на деле знания и опыт работать на совесть и качественно. Пример этому — проведенный профилактический ремонт оборудования. Вел его Осокин совместно с бригадой. Срок был сокращен, работы были проведены качественно.

— Владимир Кронодович — наш современный рабочий, — говорит о нем старший мастер отдела А. В. Штеинков. — Сам работает хорошо, с товарищами говорит прямо. Высказывая свои мнения и замечания, он не стесняется поправить того или иного человека. Так поступать ему велит совесть коммуниста.

На завод технического стекла В. К. Осокин пришел в 1975 году и начал свою трудовую деятельность в цехе № 4. Учат-

ся, перенимал опыт работы у наставника А. Миронова. Секретарь цехового партбюро В. П. Рахова сказала в беседе, что таких рабочих на заводе замечают, прислушиваются к их деловым предложениям. В. К. Осокина избрали председателем чековой группы народного контроля.

— Сейчас в группе насчитывается 13 человек, — делится секретарь партбюро. — Все вскрыты недостатки и негативные явления, которые еще у нас встречаются, доводятся до сведения коллектива, по ним принимаются меры.

В свое время Владимир был секретарем цехового комитета и членом горкома ВЛКСМ. Он — ударник коммунистического труда, награжден знаком. За время работы на производстве поддал ряд предложений по усовершенствованию технологии и оснастки своего участка. Работать с отдачей, делать так, как требует время, не проходить мимо тех, кто нарушает наши законы, мораль —

БУДНИ СТЕКОЛЬНОГО ТЕХНИКУМА

НА ПАРТИННОМ СОБРАНИИ

На очередном собрании коммунистов Гусевского ордена «Знак Почета» стекольного техникума обсуждено постановление ЦК КПСС «Основные направления перестройки высшего и среднего специального образования».

Его коллектив за последние годы добился значительных успехов в учебе и воспитании одаренных мастеров стекла. Учебное заведение является базовым среди техникумов Министрства промышленности и торговли СССР по изучению и внедрению в учебный процесс электронно-вычислительной техники.

Задачи, вытекающие из решения партии, накладывают на коммунистов, весь преподаватель-

ский коллектив на дальнейшее улучшение подготовки молодых кадров для стекольной промышленности страны, более тесное укрепление связей учебного заведения с производством, решение актуальных народнохозяйственных проблем. Об этом говорили в своих выступлениях преподаватели М. С. Теснова, А. С. Астанин и другие.

Коммунисты также обсудили задачи политической учебы.

С ПОМОЩЬЮ ЭВМ

Учащиеся стекольного техникума совместно с сотрудниками вычислительного центра филиала ГИС разработали программу ЭВМ «Электрон» 13-23 по подведению итогов политического соревнования среди учебных групп за

звание «Лучшая группа техникума». С помощью электронно-вычислительной машины подводились результаты соревнования за прошлые три месяца.

В мае налучших результатов в учебе и общественно-полезном труде, в спорте и участии в эстафетах технического творчества добились учащиеся АУ-1-1 (классный руководитель А. А. Чистиков), МС-2-1 (классный руководитель Н. Г. Коренькина) и МС-3-2 (классный руководитель Т. В. Зобкова).

Победители соревнований награждаются туристическими путевками, Почетными грамотами и дипломами. В зимние каникулы учащиеся группы завоевавшие первые места, посетили исторические места в Ленинграде, Севастополе, Рязани.

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ДЕПУТАТСКИЕ

Председателя исполкома Куршевского сельсовета Валентину Васильевну Петровскую я застала за своим кабинетом. Она звонила в Куршевское районо, чтобы организовать закупку картофеля у населения.

Много забот у нее и членов исполкома, депутатов. Но главная остается выполненная Продовольственной программой, социально-культурное строительство на селе. Практически на всех заседаниях исполкома, сессиях Совета рассматривались вопросы производства продукции животноводства и полеводства. Это дало положительные результаты.

Но и здесь есть над чем поработать, ведь надолго от городов ниже, чем в районе и области. А за пятилетку они должны возрасти на 600 кг и составить 300.

Все для этого в хозяйстве есть — достаточное поголовье скота, хорошая база, добротные помещения, опытные кадры.

Коллективы ферм перешли на работу по подряду. Режим — двухсменный. Оценка работы ведется по балльной системе. Контролирует, подводит итоги избранный совет бригады. Он поощряет лучших, наказывает нерадивых.

Надо отметить, что с начала года депутаты, коммунисты,

перестраивая стиль работы, критически относятся не только к себе, но и к тем, кто не обеспечивает, срывает выполнение планов на своих участках, проявляет безхозяйственность, халатность.

Было время, когда животноводы куршевской фермы получали зарплату, как и специалисты хозяйства. — Спасибо мне (Петровская) — спасибо им (животноводы), успевают они подоить коров или нет, сколько получают молока и т. д. Теперь другое дело. С введением балльной системы многое изменилось. Оказалось, не выполняется указание бригадира — снижается 1—2 балла.

Исполком сельского Совета, правление колхоза поставили задачу в ближайшие два года перенести все подразделения колхоза на полный хозрасчет. Начата работа по чековой системе контроля затрат в полеводстве.

Рассказывая о полевых работах, Валентина Васильевна еще упоминала фамилию механизатора Козлова. И не случайно.

Василий Иванович не только руководит звеном механизаторов, перешедших работать по коллективному подряду. Он как депутат вышел с предложением усовершенствовать систему подряда, создать вместо двух звеньев один. Ис-

полком, правление хозяйства исследовали начинание механизатора.

Что это дало? 975 гектаров пашни стали обрабатывать не 24, а 16 человек. На 8 единиц сократилось количество техники. И, как объяснил подбеденный председатель колхоза «Власть Советов» депутат райсовета Г. П. Герасимов, — звено меньшим составом успешно справилось с сезоном, посадкой, обработкой сельхозкультур. Все сделано качественно.

Сегодня в звене три депутата сельского Совета — Б. В. Круглов, А. Ф. Дроздов и зеленевский. Организована депутатская группа. Возглавляет ее Александр Федорович Дроздов. По инициативе депутатов это звено будет работать круглогодично, с оллатори за фактически выполненную работу. На сессии сельского Совета, где шла обсуждение задач по выполнению решений XXVII съезда партии, эта инициатива была одобрена.

Затем мы встретились с В. И. Козловым в поле. Далеко уходили зеленые ровные ряды кукурузы. Сравнивались с нами, агрегат остановился. На асфальт спрыгнул молодой мужчина.

— Василий Иванович, каков настрой в звене, какие планы? — спрашиваю я.

— Настрой у нас боевой. Обязались получить картофеля по

225 центнеров с гектара вместо 175, силосных — по 220 вместо 200. Своё слово держим. Думаем не только получить достаточное количество кормов для животных, но и добиться их высокого качества.

В период сенокоса депутаты доводят план до каждого жителя. По их ходатайству в Куршевее началось строительство дачеда.

Большую заботу мы проявляем о закреплении молодежи на селе. Из Ташилова уже не уезжают, а кто уехал — возвращаются. Большинство специалистов колхоза — местные. Имеют благоустроенные квартиры. Сейчас за счет хозяйства на 5 человек учатся в ВУЗах. Всех мы их ждем, 8 доинок — бывшие выпускники нашей школы, — рассказывает Петровская.

Тесную связь сельский Совет, колхоз держат со школой. Вот и этим летом девятиклассники проходили практику в летних лагерях для общественно-экономического животноводства. Они заменяют тех, кто уйдет в отпуск.

Валентина Васильевна сказала: «Члены исполкома сельского Совета, депутаты хорошо понимают, что доверие людей можно оправдать только работой, что нет таких вопросов, которые не относятся к нам. Наша задача сегодня — мобилизовать всех на выполнение программных задач, поставленных XXVII съездом партии».

Т. КОВАЛЕВА.

Чтоб здоровыми были дети

Наступило лето — самая благоприятная пора для укрепления здоровья школьников. В результате проведенной диспансеризации — активного осмотра учащихся нашего города педиатрами и врачами-специалистами — выявлена группа детей с различными отклонениями в состоянии здоровья. Чтобы эти перебои признали заболеваниями, необходимо таких ребят своевременно оздоровить.

С этой целью детская поликлиника организует формирование санаторных групп, которые будут действовать на базе пионерских лагерей завода им. Дзержинского и ПО «Стекловолокно». Откроются они с середины июля. Длительность пребывания детей в них — 30 дней.

Для оформления документов в санаторные группы пионерских лагерей необходимо срочно обратиться к своему участковому врачу, который даст заключение о состоянии здоровья ребенка, в случае необходимости проведет дообследование или консультацию врачей-специалистов, сделает рекомендации по режиму.

Хотим предупредить родителей, что у нас две группы санаторных пионерских лагерей и эффект оздоровления будет наилучшим, если дети будут направлены в санаторный пионерский лагерь согласно профилю своего заболевания. В пионерском лагере завода им. Дзержинского все готовится для оздоровления ребят с заболеваниями верхних дыхательных путей и пищеварительного тракта. В санаторном пионерлагере ПО «Стекловолокно» созданы все условия для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и сердечно-сосудистой системы.

Решает вопросы оформления детей по профилю заболевания в санаторные пионерские лагеря оздоровительная комиссия детской поликлиники, которая составляет общие списки детей и передает их в профкомы названных предприятий. Согласно списку родители получают путевки. Комплектование групп закончится 10 июля.

Л. ТЕРЕНТЬЕВА, зам. главного врача детской больницы.

Зовут пути-дороги

ПРОСЛАВЛЕННЫЙ ГОРОД-КУРОРТ

Мне выпало счастье почти месяц жить в одном из лучших санаториев. Пребывание на Северном Кавказе оставило во мне неизгладимое впечатление.

Ессентуки расположены в долине реки Подкумок. В отличие от соседних курортных городов — Пятигорска, Кисловодска и Железноводска — это степной курорт, самый младший по возрасту. Но он быстро строится. За минувшие три десятилетия выросли десятки современных дворцов здоровья, комфортабельных и уютных домов новейшим оборудованием бальнеологического лечения. Сейчас здесь около тридцати санаториев и пансионатов, работает клиника института курортологии, бальнеолечебницы, прелестные парки. В настоящее время в Ессентуках за полным железной дороги вырастает совершенно новый курортный район, куда ведет подземный переход из старого города.

Жемчужиной Кавказа называют ессентукские источники. Их целебные свойства давно известны во всем мире. Удачно сочетаются в Ессентуках природные воды с удивительным горноветренным климатом. Осадок здесь выпадает немного. Лето пролетает незаметно, жаркое primavera, золотая осень, чистый снег и долгая зима. Воздух чист и свеж, «промыт»

ветерками из соседних ущелий и напоен ароматом обильных зеленых насаждений, степных трав и цветов.

Средоточием лечебной жизни служит прекрасный парк. Здесь его посетители находят тишину зеленого массива, полного ромашки и жасмина, нарушаемого только журчаньем воды и гомоном птиц. На западной окраине города недавно появилось еще одно водолечебное место — искусственное озеро с проточной водой из Подкумки. Оно стало любимым местом отдыхающих и местных жителей.

Гордостью курортного города является грязелечебница, построенная в начале двадцатого века. Такое прекрасное учреждение еще не имела в России. Бальнеологическое учреждение еще не имела в России. Бальнеологическое учреждение еще не имела в России. Бальнеологическое учреждение еще не имела в России.

воздух, солнце и водолечение, лечебная физкультура и т.п.

Замечательно прошлое этого города. Здесь бывали люди, которыми страна гордится, тут побывали А. С. Пушкин и М. Ю. Лермонтов, а позже сюда к казакам приехал Л. Н. Толстой. Постоянно здесь бывал великий реформатор театра К. С. Станиславский. В 1903 году путешествуя по Кавказу, М. Горький заехал в Ессентуки, где во вновь отстроенном театре шла его пьеса «Мещане».

Здесь лечились Ф. И. Шалигин, С. В. Рахманинов, В. Г. Орленко, А. И. Курпня, многие другие артисты, композиторы, писатели.

В советское время курорт Ессентуки получил статус города. Его посетил председатель ВЦИК М. И. Калинин, нарком здравоохранения И. А. Семашко. С первых советских лет среди отдыхающих преобладают рабочие и крестьяне. Ессентуки пережили тяжелое потрясение — оккупацию немецкими войсками, которые взорвали и сожгли многие санатории и другие сооружения.

Сейчас городок выглядит прекрасным оазисом среди безлесных окрестных гор. Жемчужиной среди курортов нашей страны является богатейшее по природным ресурсам Ессентуки.

В. ДУБРОВ.

Передовой коллектив

Инициатором отработки 6 часов в фонд помощи пострадавшим при аварии на Чернобыльской АЭС явилась бригада крутильщик производственного объединения «Стекловолокно», возглавляемая Галиной Сергеевной Шишкиной. Передовой коллектив в этом году уже два раза выходил победителем соревнования в смене. Сдаст с первого предъявления товарную продукцию.

Несмотря на высокие результаты работы, члены бригады, работая на повышенной зоне обслуживания, не успокаиваются на достигнутом. Постоянно ищут они новые, более прогрессивные формы организации труда и передовые методы работы. Особенно помогают им в этом заглянуть в школу коммунистического труда.



НА СНИМКЕ: (слева направо) В. Н. Паутова, Л. А. Осюкина, Г. С. Шишкина, М. И. Ястребова. Фото А. Зубанова.

ОБ ОБМЕНЕ ОБЛИГАЦИЙ

По облигациям 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года 30 июня 1983 года состоится последний тираж. Сберегательные кассы начнут совершать операции по обмену облигаций после того, как в газетах будут опубликованы таблицы, примерно 6—7 июля 1986 года. Перед обменом облигация государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года необходимо проверить по таблицам составивших уже тиражей.

Обмен облигаций, находящихся на хранении в сберегательных кассах, производится при личной явке владельца облигации или лица, имеющего его доверенность. По предъявлении сохранного свидетельства облигация займа 1966 года, на которые выпали выигрыши, а также невыигрыши, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 июля 1988 года. По истечении этого срока облигации утрачивают силу и оплате не подлежат. Утрачивают силу также и облигации, находящиеся на хранении в сберегательных кассах и не востребованные их владельцами.

Облигации государственного 3-процентного внутреннего вы-

игрышного займа 1966 года обмениваются на их нарицательной стоимости по желанию владельца на облигации государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года достоинством 25, 50 и 100 руб. в пределах общей суммы предъявленных к обмену облигаций займа 1966 года.

При этом владельцу облигации займа 1966 года из за разницы в купюрах предоставляется право в общей сумме предъявленных облигаций произвести доплату. Сумма доплаты при совершении операции по обмену не превышает 40 рублей. Облигации нового займа 1982 года вышущены также сроком на 20 лет, до 1 января 2002 года.

По облигациям 1982 года достоинством в 50 рублей можно выиграть 10000, 5000, 2500, 1000, 500, 250 и 100 рублей. На облигацию в 25 рублей выплачивается половина выигрыша. Владелец выигрыша в 10000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Волга».

По займу 1982 года ежегодно проводится 8 тиражей в год.

И. ЕФРЕМОВА, заведующая Сберкасса.



Выставка-86

Исполкомы городского и районного Советов народных депутатов и горрайорганизации общества охраны природы проводят комплексную выставку «Охрана природы-86».

Как и в прошлые годы, выставка будет проведена на центральной площади города. Посещение ее — это встреча с прекрасным и удивительным. В экспозициях выставки оформляются разделы: «Выполнение Закона «Об охране природы в РСФСР» и комплексных планов предприятий, колхозов, совхозов об охране природы и социалистических обязательств за бережное отношение к природе»; «Охрана окружающей природной среды»; «Дары природы, природа и фантазия»; «Юные друзья природы»; «Выставка фотополител «Человек и природа».

Оформление выставки — дело творческое, ее разделы могут быть изменены применительно к местным условиям. Важно, чтобы она отразила заботу партии и правительства об охране окружающей природной среды, природоохранительную работу в городе и районе, на предприятиях, в колхозах, совхозах и учебных заведениях.

Участниками выставки могут быть садоводы, цветоводы, голубоводы и другие любители природы с предоставлением экспозиций. Всем им будет оказана квалифицированная консультация.

Открытие выставки состоится 16 августа 1986 г. в 11 часов. Время еще есть, но к ней надо готовиться сейчас.

Н. КОСТАКОВ, зам. председателя городского общества охраны природы.

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ ЛЕСА

16 июня на базе Курловской средней школы и Курловского леспромхоза проходила VII районный слет членов школьных лесничеств и юных друзей природы. На торжественном открытии слета был дан анализ работы школьных лесничеств за 1985 год. В районе действовало 9 школьных лесничеств и 5 авенев лесоводов — учебных производственных бригад. За ними закреплен гослесфонд площадью 1167,5 гектара. Юными лесоводами посажено 70,5 га леса, проведен уход за 272,3 га леса, выкопано свыше 200 тысяч единиц посадочного материала, собрано 1800 кг шишек деревьев хвойных пород. Юными друзьями природы проведена большая природоохранительная работа: изготовлено 575 искусственных гнездовий для птиц, 500 кормушек, оборудовано 12 подкормочных площадок для зверей, учтено и взято под охрану 120 муравейников.

Затем о своих трудовых делах рассказала агитбригада школьного лесничества «Рябинка» Красноябрьской 8-летней школы, которая стала победителем слета школьных лесничеств за 1985 год. За школьным лесничеством закреплен участок леса 300 га и 0,24 га вытопок. Членами этого школьного лесничества в 1985 году была выполнена посадка леса на площади 39 га, пропалана и выхлещена посадок сосны и ели на 97,3 га, заложен питомник площадью 0,20 га, выкопано 200 тысяч штук посадочного материала, собрана 1 тонна сосновых шишек.

В рамках районного слета юных друзей природы проходили конкурсы юных ботаников, зоологов, лесоводов, селекционеров и голубых патрулей. Участники конкурсов должны были рассказать об основных видах зверей, птиц, насекомых, обитающих в лесах; о рыбах, которые водятся в водоемах; об основных видах лекарственных

растений нашей области, их целебных свойствах и применении.

Наиболее сложным и увлекательным был конкурс юных лесоводов, где участники должны были показать знания по разведению и охране лесов, ответить на вопросы о вредителях деревьев и кустарников. На биологической тропе участники по заданию судьи должны были определить произрастающие вокруг дерева, кустарники, травы.

В практической части конкурса, которую проводил инженер по охране и защите лесов Курловского леспромхоза В. Е. Смирнов, участникам предстояло произвести обмер дерева мерной вилкой, измерить высоту дерева с помощью статического высотомера и определить угол направления, применяя компас или бусоль. Победителем конкурса юных лесоводов стал учащийся Красноябрьской 8-летней школы Чеботарев Дима.

В остальных конкурсах первенствовали учащиеся Курловской средней школы: Павлова Лена (конкурс голубых патрулей), Бондаренко Тая (конкурс зеленых патрулей), Земченко Сергей (конкурс юных зоологов), Курьян Тая (юных ботаников). В командном соревновании с учетом результатов отдельных конкурсов и выставки «За лесничество» лучшими были признаны команды Курловской средней школы (руководитель команды Н. И. Сазонова) и Демидовской средней школы (М. П. Исаева).

На торжественном закрытии слета юных друзей природы победители конкурсов в личном и командном зачете были награждены Почетными грамотами районо и памятными подарками.

М. БИРЮКОВ, инспектор районо.

И СНОВА О ТОПОЛЯХ...

«Тополь, тополь, в город мой влюбленные... И, как в юности, вдруг — вы уроните пух На ресницы и плечи — подурет...»

Так увидел, воспринял дерево в городе человек-лирик. А мы «в город мой влюбленные»... да топором! Да с размаху. Прям-таки вонку ведем с тополями. Даже теоретическую базу повели — пух засорит улицы. И как будто не видим округи, фантазии, обрывки бумаги и прочий «цивилизованный мусор», который «сеют» люди вокруг себя крутлый год неустойно в отличие от тополя (пух-то летает 2—3 недели).

Так что же он, тополь, — друг или недруг? Почему так различно отношение к этому дереву? Отсутствие знаний — плохо, но еще хуже полужанна. Кто-то когда-то где-то читал, слышал, по-своему понял и сделал свой вывод на обрывках истины, а решил, что постиг всю истину: вреден тополь — и точка! Под корень его!

Вспомним, что мы знаем о тополе? На тополиный пух можно смотреть по-разному, например, «юношеская метель». Что пух вызывает аллергию — это из области домыслов, писало уже не раз. Больше-то «грехов» за тополем нет!

А что за него? Научное имя тополя: «популярис» народный. Даже это говорит, что люди всегда ценили его. В умеренной зоне изучено более 110 видов тополя: бальзамический, ослороженный, пирамидальный, дрожжащий (осина), серебристый и т. д. Необычайна быстрота роста у тополя. Начал породе еще может из 30-сантиметрового

черенка к осени стать деревцем в 2, а то и в 3 метра? В последующие годы оно почти не убавит темпов роста. Известен тополь и неприхотливостью, растет «сам по себе». Легко он и размножается. Почти тополь черного (осокора) используются в народной медицине для лечения ран, оказывают противовоспалительное действие, снимают зуд, в период распускания почек накапливается в них большое количество эфирных масел, смол, гликозидов, помогающих при заболеваниях верхних дыхательных путей, обладающих бактерицидным действием. Тополь — самое устойчивое к загрязнению, загазованности воздуха дерево.

Суммарная поверхность листьев тополя такова, что нет ему равных в городе пород деревьев по задержанию сажи. Лесоводы говорят, что нижние ветви деревьев работают «на себя». Они тратят на дыхание больше веществ, чем производят сами. А верхние ветви — рабочие. Это тот фильтр, который задерживает дым и копоть, выделяет кислород. А савинки кресту дереву стригут сверху, срезают самые пыльные, работоспособные ветви. Мы словно боимся, что дерево собою закроет бетонно-каменные творения рук наших.

На пух же можно найти управа. Греки сажали в городах не тополя, а тополины. Дерево это двулюбное. На мужских землях весной распускают красновато-бурые, с огромным количеством желтой пыльцы сережки. А на женских деревьях в это же время цветут сережки желто-зеленые, образующие потом коробочки с се-

менами и пухом. Зная это, надо брать черенки с «мужских» деревьев. В городе несколько непыльных тополей растут у клуба завода им. Дзержинского. И в других местах они есть. Мы не можем, не имеем морального права вырубать огромные, почти вековые тополя, не вырастив предарительно их хлестика.

Теперь об отношении к зеленому другу. Создается впечатление, что большинство жителей нашего города безразлично к любым насаждениям, кроме, конечно, своего сада-огорода. Они не спорят, что лучше: липа, тополь, сосна? Они просто вытравливают все, даже не замечая породы. По улице Калининская учащиеся школы № 9 перекопали, вычистили газоны, клумбы, лунки вокруг деревьев. А через неделю лунки затоптали до твердости асфальта, засыпали округами, свистками.

Или валить основную рошу. Здесь часто тренируются спортсмены. Вытоптали один участок, переходят на другой. А рядом с машинах говорилось: спольно... а воз и ныне там. Такого не выдержит никакая роша. Человеку нужен отдых, поддается отпуску. Окружающей среде — тоже. Парни пользуются время от времени закрытые целиком или по участкам на отдых от человека, на восстановление. А для тренировок использовать стадионы и спортивные площадки.

П. БЫКОВА, ветеран педагогического труда.

Заместитель редактора
Г. Ф. РЯБОВ.

29
ИЮНЯ

ЯРМАРКА

29
ИЮНЯ

«ДЛЯ ВАС, МОЛОДЕЖЬ!»
Начало в 9 час. у торговых рядов и павильонов

В ярмарке принимают участие: городской торг, трест столовых, Гусевское и Курловское районо, ОРСы Гусевского леспромхоза и торфопредприятия, хлебокомбинат, горуправление бытового обслуживания и другие.

На ярмарке будут широко представлены промышленные товары отечественного и импортного производства: одежда, обувь летнего сезона, большой выбор портрентной ткани, штатное полотно до 5 наименований, синте импортированный и отечественного производства, поплины, плательные, нейлон польский, покрывала, постельные белье, чудочно-носочные изделия, белье трикотажное, галантерейные товары в широком ассортименте, бижутерия, тюле-гардинные изделия, предметы женского туалета, зонты мужские, женские и детские, товары спортивного назначения, хозяйственные товары.

Для тех кто желает заняться ремонтом квартиры, будут представлены разнообразные краски, лаки, олифа, растворители, шпаклевка и другие товары, необходимые для ремонта.

Домашнему мастеру будут предложены различные наборы гвоздей, сверл, отверток, гаечных ключей.

В большом ассортименте средства бытовой химии: для ухода за мебелью, чистки стекол, освежители воздуха, моющие и чистящие средства.

Продовольственные магазины предлагают различные кондитерские изделия, концентраты, бакалейные товары, консервированную продукцию.

Традиционно будет организован овощной базар. Работники общественного питания предложат свои кулинарные изделия.

ГОСТЕЙ ЯРМАРКИ ЖДЕТ КОНЦЕРТ. ЛЮБИТЕЛИ МОДЫ СМОГУТ ПОБЫВАТЬ НА ДЕМОНСТРАЦИИ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ.

Приглашаем жителей и гостей города посетить городскую ярмарку.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

Производственное управление бытового обслуживания населения — ст. юриста, приемщицы комплексных приемных пунктов на заводе технического стекла, по ул. Рудинской, Торфаной, в приемный пункт по ремонту обуви на ул. Вокзальной, кассиров в парикмахерские. Оплата сдельно-премиальная.

Гусевский завод железобетонных изделий — контролеров ОТК, лаборантов (оплата труда повременно-премиальная, формовщиков (оплата сдельно-премиальная), транспортный рабочий (оплата сдельно-премиальная).

В ОРСе Гусевского леспромхоза имеются в продаже мотоциклы марок: «Днепр», «Ява», «ИЖ-Юпитер», «Восход». Обращаться по адресу: Гусь-Хрустальный, ул. Маяковского, 22, телефон 22-30.

В ОРСе Мезиневского торфопредприятия в магазине № 4 «Хозтовары» в магазине в продаже мотоциклы «Ява-350» по цене 1200 рублей и набор мебели «Гусь» — 783 рубля.

Выражаем благодарность работникам санэпидстанции детского объединения, жителям д. 41 Теллиного проспекта, разделившим с нами торжество дорогого мужа, отца Григория Николаевича.

Утерянный аттестат № 511104 серии АГ, выданный Курловской средней школой в 1985 г. Назаровой Светлане Алексеевне, считать недействительным.

Меняю 2-комнатную квартиру с частичными удобствами в г. Пензе на 2-комнатную в г. Гусь-Хрустальный. Обращаться по телефону 35-16 до 18.00.

В пятницу, 27 июня, в 17.30 городской отдел ЗАГС приглашает молодоженов и молодые семьи в «Клуб молодоженов».

В субботу, 28 июня, с 11 до 13 часов здесь будет проходить торжественная регистрация новобрачных.

28—29 июня в 20.30 в клубе имени Ленина — дискотека.

Продаются готовые дрова, 2 газовых баллона. Обращаться: ул. Орловская, 14, кв. 3.

Продается мотоцикл «ИЖ-Юпитер 4 К». Обращаться: ул. Октябрьская, д. 51, кв. 11.

Продается автомобиль «Москвич-407». Обращаться: ул. Пабержная, д. 5, кв. 4.

Продается корова (возраст 3 года). Обращаться: ул. Герцена, д. 51.



КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
27 июня в 11.30, 14, 17, 20 часов художественный фильм ДВОЙНОЙ КАПКАН (2 серия).

В 10 часов художественный фильм МАЛЕНЬКИЕ ПРОКАЗНИКИ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА
27 июня в 15, 18, 21 час художественный фильм ПРОВАВШИ БЕЗ ВЕСТИ (2 серия).

КЛУБ СТЕКЛОВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО
27 июня в 17.30, 19.10, 21 час художественный фильм ГНЕЗДО САЛАМАНДР.
В 11 часов для детей У ЗАСТАВЫ «КРАСНЫЕ КАМНИ».

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калининна, д. 19/16 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-16 зам редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67, отделов промышленного 28-40 сельскохозяйственного и бухгалтерии 34-55, писем 28-43.

Адрес: ул. Калининна, 18. Гусь-Хрустальная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Владимирского облисполкома
Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист. Тираж 24500
Завказ 4592